
Referat af Beboerrådsmøde 11. november 2015 kl. 18:00 – 21:00 hos Lars 
 
Beboerrådet: Eskil, Søren, Iris, Lars, Eirikur 
Øvrige deltagere: Leif og Sunniva 
 
1. Referent 

Lars  
 
2. Dagsordenen blev vedtaget 

Hjemfaldspligt 
Nedrivning 
Suppleanter til B 

 Administrationsaftale 
 
3. Referatet fra sidst godkendt    

Lokal 141 
 
4. Administrationsaftale  

-Udkastet til en ny administrationsaftale fulgte forsat ikke beboerrådets 
ønsker. Blandt andet er kravet om en følgeskrivelse, der tydeligt beskriver evt. 
forandringer i en administrationsaftale ikke føjet ind, i stedet havde fsb 
skrevet, at en administrationsaftale først var gyldig, når bestyrelsen havde 
tilsluttet sig, hvilket vel siger sig selv og ikke er en forandring af gældende 
praksis. Desuden var rykkerprocedure rettet, men ordlyden gør det uklart om 
fsb tager et gebyr på første rykker eller sådan som vi vil, at det er gebyrfrit, 
ligesom det er uklart om en 1. rykker sker på vores eget papir. Vores 
bestyrelsesrep. vil ikke underskrive før der er orden på teksten og Iris fortalte, 
at den gamle fortsætter indtil den nye er underskrevet.  

 
5. Forretningsorden (se slut i dokumentet) 

-Forslag om at ændrer formand til forperson, formanden var imod, men 
forslaget blev vedtaget med 3 ud af 4 stemmer. Formanden fortalte, at han vil 
sætte forslag om formand i stedet for forperson ved næste beboerrådsmøde. -
Beboerrådet ønskede flere forslag til titlen.  
  

6. Hjemfaldspligt og nedrivning 
-Bestyrelsen skal tale hjemfaldspligt på næste bestyrelsesmøde og fsb havde 
indhentet tilbud fra Københavns Kommune. 
-Voldsomme huslejestigninger op til ca. 50% ved frikøb eller forlængelse af 
hjemfaldspligten.  
-Hvis ikke voldsomme huslejestigninger er uundgåelige, så vil vi gerne have, 
at kollegiet rives ned på sigt og på en økonomisk og kvalitetsmæssig 
forsvarlig måde.  
-Vi vil gerne bede FSB om opstilling af simulationer, der sætter andre 
muligheder op fx en nedrivning og nyopførelse ved frikøb og andre scenarier. 

   
7. Lokal 141  



-Bestyrelsen har berdt beboerrådet udtale sig i forhold til en henvendelse fra 
vuggestuens/børnehavens bestyrelse med ønske om overtagelse af lokal 141. 
-Beboerrådet ser ikke grund til at ændre beboermødets beslutning. 
-Børn fra kollegiet har allerede fortrinsret til halvdelen af de 28 
vuggestuepladser og 40 børnehavepladser, og spørgsmålet er, hvor stor et 
behov der er for yderligere børnehavepladser til kollegiets børn. 
 -Ønskes beslutningen ændret, så må ønsket komme fra beboerne, som må 
stille forslag og få det vedtaget på beboermødet. 

 
8. Suppleant til bestyrelsen og beboerrådets medlemmer 

-Det er vigtigt, at vi får fyldt vores suppleantposter op til bestyrelsen. 
  -Sunniva stiller op til beboerrådet på beboermødet og til suppleant  
 -Eirikur stiller måske op til suppleant 

- Astrid/Iris genopstiller til bestyrelsen 
-Jonas’ valgperiode i beboerrådet udløber 
 

Navn Lokal Valgt d.   Navn Lokal Valgt d.  
Lars 143 19-03-15  Eskil 110 17-11-14 
Eirikur 17 19-03-15  Maja 030 17-11-14 
Astrid 143 19-03-15  Søren 030 17-11-14 
Thordur 062 19-03-15(orlov)  Nina 089 17-11-14 
Anja 82 19-03-15  Kristian 043 17-11-14 
Anne 043 17-11-14  Jonas 075 Suppleant 16-09-13 

 
Navn Lokal Valgt d.  Navn Lokal Valgt d. 
Eskil 110 19-03-15  Astrid 143 17-11-14 
Thordur 062 Suppleant 16-09-13  Vacant Vacant 

Suppleant  

 
9. Cykel og barnevognsskur og øvrige vedligeholdelse og fornyelse 

-Alle forslagene sættes op af Leif snarest, så vi kan prioritere mellem 
forslagene. 
 

10. Velkomstmiddag   
 -Onsdag d. 25. november  
    
 11. Nyt fra beboerservice 

• Der er en klagesag om nogle børn lydniveau, Leif vejleder og mægler 
• Konferencerummet snart færdigt  
• 141 snart færdigt til sovefaciliteterne og kollegianerforeningens 

spisende udvalg 
• Bookingsystemet snart opdateret til de nye rum 
• Mange fine og gode henvendelser ovenpå vandmanglen. Løbende 

information via facebook og solbakken.info. Kenneth og Leif var der til 



kl 22. og fik startet systemet op igen uden problemer og skader på 
anlægget. 

• Pas på legende børn skiltet – Leif køber nyt eller maler det op 
• Hunde på kollegiet, der er på det sidste set en del hunde på kollegiet, 

Leif vil tage fat i denne overtrædelse af husorden.  
• Trafikgruppe-møde for alle interesserede kollegianere kommer snart 
• Tirsdag d. 1. december arrangerer beboerservice juletræstænding på 

græsset foran kollegiet. Den vil følge traditionen og der vil derfor være 
salmesang, æbleskiver og glögg.  

• Der står en del motorcykler og cykler udenfor stativerne og i brandvejen 
ved pergolaen.  –BBS vil tale sammen om kampagne. 
 

12. Årsregnskab  
Leif fremlagde regnskab. Underskud skyldes korrektion i forhold til a conto 
beløbet for vand. Leif fremlægger regnskabet på beboermødet d. 20. 

 
13. Beboermødet d. 20. november 

• Husorden, beboerrådet ønsker alle eksempelteksterne fjernet, da de 
vildleder. Eskil formulere forslaget, som fremsættes af BBR. 

• Faciliteterne og priser - fra 50 til 100, 150 og 200 kr. formuleres af 
Lars og fremsættes af BBR. 

• TV-pakke og internet - ikke endnu, men formøde og urafstemning, når 
vi får tilbuddene.  

 
14. Ladcykel og barnevogne sikkerhed 

Der er blevet stjålet en del ladcykler og barnevogne henover sommeren og i 
efteråret. For at forhindre dette i fremtiden, så vil vi gerne have opsat vanger 
mellem søjlerne i pergolaen. Og evt. have svejset gitre på containerne.  
 

 
15. 65års regel 

Aldersdiskrimination er forbudt alle andre steder end i 
ejendomsfunktionærenes overenskomst, hvor det først forbydes i 2017. Fsb 
har ønsket, at Leif skulle kunne blive et år længere, hvilket er fremsendt til 
fagforeningen. Leif ønsker ikke at skrive under, da han ønsker at blive endnu 
længere. BBR ønsker, at Bestyrelsen skrider ind og kræver, at Leif kan 
fortsætte i uændret ansættelsesvilkår. Bestyrelsesrepræsentanterne tager 
sagen op i bestyrelsen.  

   
14. Organisering af ledelsen / IT-platform  

Iris: Fsb har lavet en kollegiegruppe og et af de andre kollegier har en intern 
hjemmeside med login, Iris har skrevet efter platformen. Hvad hvis kun 
besked ved bbm og bbr.  
Eskil: Tvivl om en fælleskollegial hjemmeside ikke vil fungere pga. for mange 
sociale medier. Ledelsens interne kommunikation er derimod interessant. 
Spørger videre om hvilke platforme og evt. priser.    

 
 



15. Evt.  
 Ønske om tlf-liste og opdateret mail liste, denne må ikke offentliggøres 

 
Lars Ulrich 143 50 225 125  larsulrichkofoed@yahoo.com 
A. Iris 143 61 51 47 89 jaland@posteo.de 
Eirikur 017 60 77 27 11  
Eskil 110 29 25 21 83  
Nina 089   
Thordur 062   
Søren 030   
Maja 030   
Anja 082   
Anne 043   
Kristian 043   

 
 
 

Forretningsorden for beboerrådet  
 
Forretningsorden for beboerrådet på Kollegiet Solbakken 
 
§1 Formål 
 

Beboerrådets formål og virke er beskrevet i Bygge- og boligstyrelsens 
bekendtgørelse nr. 666 af 27. september 1991 og tillæg hertil.  
 

§2 Indkaldelse og dagsorden 
 

Beboerrådet afholder møder en gang om måneden eller efter behov.  
 
Stk.2  
Indkaldelsen foretages af beboerrådets forperson, på dennes eller to 
beboerrådsmedlemmers initiativ og anmodning.  
 
Stk. 3  
Indkaldelse og dagsordenen til beboerrådsmøder udsendes af forpersonen 
senest syv dage inden mødet.  
Indkaldelsen og dagsordenen annonceres desuden på solbakken.dk.  
 
Stk. 4 
Nye punkter til dagsordenen kan senest tilføjes tre dage inden mødet. Såfremt 
en beboer har selvstændige forslag til dagsordenen skal disse fortsat sendes 
direkte til beboerrådet. Indkaldelsen og dagsordenen annonceres desuden på 
solbakken.dk 
 
Stk. 5  
Det månedlige beboerrådsmøde har en fast dagsorden med følgende punkter: 
 



1. Formalia  
 
a. Valg af referent og evt. dirigent  
b. Godkendelse af dagsorden 
c. Referatet fra sidste beboerrådsmøde gennemgås med fokus på 
evt. rettelser. 

 
2. Meddelelser 

 
Hvad der er sket siden sidst. Dette punkt indeholder kun sager 
der ikke kræver nogen egentlig behandling. 
 

3. Aktuelle sager 
 

Her drøftes sager, der allerede er i gang, såfremt der er brug for 
at træffe yderligere beslutninger 
 

4. Nye forslag og sager 
 

Her drøftes alle nye forslag og sager 
5. Evt. 

 
  Her kan ikke træffes beslutninger 

 
§3 Beboerrådsmødets deltagere 
 

I beboerrådets møder deltager de ordinære beboerrådsmedlemmer og evt. 
beboerrådssuppleanter. 

 
Stk. 2  
Alle beboere kan observere beboerrådets møder.  
 
Stk. 3 
Et flertal i beboerrådet kan give andre beboere eller relevante personer taletid 
på beboerrådsmødet. 

 
Stk. 4 
Kollegiets øvrige bestyrelsesmedlemmer har ret til at deltage i 
beboerrådsmøderne, dog uden stemmeret.  

 
Stk. 5 
Beboerrådet kan til enhver tid lukke mødet for andre beboere, såfremt det 
skønner dette nødvendigt og skal lukke mødet såfremt personfølsomme 
sager skal drøftes. 

 
§4 Beslutninger 
 



Beboerrådet træffer beslutninger ved almindeligt flertal blandt de ordinære 
medlemmer. 
 
Stk. 2  
Såfremt et ordinært medlem ikke er til stede overtager, den næste suppleant 
dennes stemmeret.  
 
Stk. 3  
Ved stemmelighed er forpersonens stemme afgørende.  
 
Stk. 4  
Beboerrådet er kun beslutningsdygtigt så længe mindst fire 
stemmeberettigede er til stede. 
 

§5 Referat  
 

Referatet af beboerrådsmødet udarbejdes af den valgte referent. 
 
Stk. 2   
Referenten udsender referatet som udkast til den fælles email senest fem 
dage efter beboerrådsmødet.  
 
Stk. 3  
Referatet betragtes som godkendt af beboerrådet, hvis der ikke kommer 
indvendinger inden 5 dage, efter det er omsendt pr mail. 

 
Stk. 4  
Er der blevet behandlet personfølsomme sager udarbejdes en intern og en 
ekstern udgave af referatet.  
 
Stk. 5  
Referatet offentliggøres på solbakken.dk, når det er godkendt af beboerrådet. 

 
§6 Mailafstemninger og -sagsbehandling 
 
Beboerrådet kan stemme via mail 
 
Stk. 2 
Alle beboerrådsmedlemmer kan komme med forslag, der ikke kan afvente 
næste møde 
 
                                        
Stk. 3 
Der skal fire beboerrådsmedlemmer til, før et forslag sendes til afstemning. 
 
                                        
Stk. 4 



Inden et forslag sendes til afstemning, skal det være debatteret i 48 timer. Her 
må ikke stemmes. 
 
Stk. 5                                       
Et forslag skal vedtages med almindeligt flertal blandt mindst 4 afgivne 
stemmer.  
                                        
Stk. 6 
Efter de 48 timers debat sendes forslaget til afstemning. Der er 24 timer til at 
afgive stemme.  
 

§7 Beboerrådets kontaktperson 
 

Løbende henvendelse til beboerrådet besvares af forpersonen. Hvis 
forpersonen ikke er i stand til dette sender han henvendelsen videre eller giver 
svar om, at henvendelsen bliver taget op på næste møde. 

 
§8 Uopsættelige beslutninger 

 
Hvis forpersonen bliver anmodet om at træffe en umiddelbar beslutning af 
driftslederen, bestyrelsen eller administrationsselskabet, må forpersonen 
træffe denne under forudsætning af, at der er tale om småting og/eller ting der 
er helt ukontroversielle.  
 
Stk. 2 Forpersonen skal dog altid informere om sådanne beslutninger per mail 
efterfølgende og sætte beslutningen til behandling på næste 
beboerrådsmøde.  
 
Stk. 3 Er forpersonen i tvivl anvendes proceduren om mail afstemning i §6 
eller der indkaldes til ekstraordinært beboerrådsmøde med deltagelse af 
mindst tre beboerrådsmedlemmer og følgende de almindelige stemmeregler, 
dog med almindeligt flertal blandt mindst tre beboerrådsmedlemmer. 
 

§9 Samtaletone 
 

Beboerrådet har et fælles ansvar for, at beboerrådsmødet afholdes i 
overensstemmelse med beboermødets samtalepolitik og med en effektiv 
udnyttelse af tiden som sigte.  
 
Stk. 2 Er der valgt en dirigent påhviler der denne et særligt ansvar for denne 
opgave.  
 
Stk. 3 Er der valgt en dirigent styrer denne talerækkefølgen og kan 
indskrænke deltagernes taletid og antal af indlæg efter eget skøn. Tager et 
punkt unødig lang tid kan dirigenten afslutte dette og evt. sende det til 
afstemning. 
 
Stk. 4 Beboerrådet kan evt. vælge en ny dirigent for et beboerrådsmøde, 



såfremt dette ønskes. Et sådan ønske kan fremsættes når som helst og følger 
proceduren i §4. 

 
§10 Beboerrådet kan udsætte beslutninger til andet møde ved enstemmighed. 
 
 
 


